Tito, Gori, Morando e Quartapelle

ancora sulla nuova legge elettorale
e gli intorcioni piddini

Og'gi Claudio Tito dalle pagine

di repubblica ci avverte che il PD
sposmadoﬂmmma]lnlsggeslet-
torale proporzionale rischia

diper-

dere la sua identitd. Precisa che
l'attuale maggioranza giallo-

solo uno sbarramento al 5 per cen-
to. Invece Giorgio Gori (sindaco di

Bergamo) , Enrico Morando (pie-
montese deputato PD) e Lia
Quartapelle (deputata PD

Milano) con una lettera al
Coriere

avvertono che il maggio-
ritario a due turni sarebbe il siste-

mugnﬁoperl’ﬂd.lﬂ 1l sistema di
elezione dei sindaci nei comuni

con oltre 15 mila abitanti.

itre: lesempio dei gover-
md:tcuwacm&é]iadnnostrwalq

ad una classe dirigente che rin-
corre i suoi limiti e cerca di colma-

re i suoi deficit cambicndo le rego-

le di elezione del Parlamento.
ok

certi a nostro avviso.

I primo & che la c.d. soglia di sbar-

ramento non deve escludere nes-
suno.

Il secondo & che lattuale legge sui

smdcmm_ dmcommnoff:exl&mﬂu

ché in questo caso lelettore va al
mare enziché al seggio.

Il quarto punto & che...
Inghilterra hanno finito le i

dlle ore 23 e nemmeno 24 ore
dopo la regina ha conferito

06 marzo 2018 il governo Conte 1
ha avuto lincarico il 31 maggio ed
ha avto la maggioremza il 05-06
giugno 2018.

che Ironzo 1 el Renzi

Adesso tutti addosso al Renzi
Di Renzi abbiamo stimato
molti tratti e decisioni ed dltre
non ci sono piaciute o ci hanno
tutti addosso a Renzi ma tutt
dimenticano che dal 2008 ad
oggi gli anni del governo Ren-
zi+Gentiloni sono stati gli unici
in cuiil PiL nalmmécxescmto

soluzioni e quasi 300mila per-
sone che forse non vedranno
pitt il salario. Nemmeno quello
decurtato.
11 governo Renzi comincia il 22
febbraio 2014 e termina il 12
dicembre 2016 per proseguire
col governo Gentiloni che ter-
mina il 4 marzo 2018. La cresci-
tadel Pilin queglicmni secon-
do IISTAT & stata dello 0,7 nel
2014, dello 0,8 nel 2015, dello
0,9 nel 2016, dell'l,0 nel 2017 &
pol col governo giallo verde
ullo 0,9 del 2018 per
cmllr.::ra a zero: + 0,1 a fine
anno.
Poi i mettere in fila i
dati dell'occupazione per veri-
ficare che durcmte i governi
R+G l'occupazione & cresciuta
poco ma cresceva anche il Pil:
qum&l!tdmmndmd;pmle
lavorava pili ore mentre col
governo giallo verde e giallo
rosso l'occupazione cresce
pochissimo, il RdC non ha crea-
to posti di lavoro (ranne i ) e
nemmeno Quota 100 che dove-
va fomire 34 posti per ogni pen-
sionato non ne ha creato uno
dipit.
Quando Renzi ha preso n
mano l'ltalia questa stava
cadendo nelle mani delle troi-
ka. Lha trattenuta, Iha ferma-
ta, le ha sollevato la testa

suno dei precedenti PdC
cleramo riusciti.

Renzi col JA ha consentito alle
imprese di libercarsi di un certo
tipo di manopera che non si
poteva e nemmeno voleva pit
migliorare. Si: I'ha fatto. Renzi
haintrodotto rapporti di lavoro
mettendo il coltello da]lapcnte
del manico ai padroni: si Tha
fettto.

Ma sotto il governo Renzi non
era stato cambiato il metodo di

in

Alle elezioni politiche del 04 mar-
zo 2018 potevano votare 46,5
milioni di elettori ed hcnno inve-
ce votato solo 33,9 milioni.

Noi pensiamo a una sistema elet-
torale perfettamente proporzio-
nale che elegga un deputato
ogni 100mila voti validi raccolti
in tutti i collegi dTtalia. Sistema

Nel caso che nessun partito o coa-
lizione raggiunga alla prima tor-
nata elettorale il 40%+1 dei voti
la domenica successiva si celebra
il secondo turno tra le due forma-
Zioni (partiti o coalizioni) che han-

Legge di Stabilité), il recepimento
delle leggi UE e intemazionali.
Per tutto il resto le leggi sono vota-
te con la sola dei

no ottenuto maggiori consensi al  etici.

primo turno.

Passiamo ad un esempio concre-

to prendendo come modellole ele-
zioni del marzo 2018 laddove nes-
suna coalizione raggiunse alla pri-
ma tornata il 40%+ 1 dei votl
Tornemdo per esempio al dato elet-
torale del marzo 2018 —parlamen-
to di 340 eletti- se i primi due parti-

ed u&ooa]momhurmomggum

componenti il parla
mento resta nelle mani degli elet-
tori e non dei politici. Votamo tutti
gllmcﬂmmchtahmmocompmb
18 anni com'® adesso per la
Camerer.
Con questo sistema un governo
poteva avere la maggioranza mento
solo se disponeva di 171 deputa-
ti che sarebbero appartenuti al
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rispettivamente nella prima toma-
ta elsttorale il 37% e il 32% anda-
vamo in ballottaggio CDX e 58.
Nellipotesi che il CDX avesse vin-
to col 50%+ 1 voti al secondo tur-
no, accadeva che il parlamento
sarebbe stato formato da tutti
340x0,63= 214 (tutti gli eletti al pri-
mo tumeo dei partiti NON di CDX)
e quindi la coalizione wnmhce
avrebbe avuto bisogno per
di214+5= 219 elet-

maggioranza
ti. Vale a dire che ai 340x0,37=126 -

se ne aggiungevemo 219-126=93.
Inquesto caso alla fine il perla-

sarebbe risultato compo-
sto da 214+ 219=433 deputati che
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A S0 0 dalta tragica murte
™ s riges L ! el i biere i co il

zione raggiungono alla prima
tomata elettorale il 40%+l dei
oti validi disporranno di 175 elet-
h(huqualhchehmmo

attuali.
Iﬂmnggimmmudxesiﬁmmain
questo modo non chiede la vota-
zione di fiducia alla camera
essendo gida titolata
dallelettorato.

i Assieme alla legge elettorale van-

© no perd modificate emche alcune
- regole coerenti con la stessa. 1l
governo per restare in carica
DEVE avere la maggioranza
votazioni

di truppe all'estero, il piano ener-
getico e industriale nazionale
(che vemno votati e aggiomati
ogni anno entro 90 giomi dalla

Non & consentito agli eletti di cam-
bicre partito (non esiste un grup-
po misto) e in tal caso perdono il
seggio e vengono sostituiti dal pri-
mo pit votato del suo partito.
Nellassemblea dei capigruppo
perd lewtumomtengonooomo

sioni possono essere immessi

NUIMEerico.

Siccome le elezioni si tengono
ogmmtquammpomhéqueshoé

maggioranza va in
parlamento e chiede il voto di fidu-
cia sul programma.
Infine. I partiti sono finanziati pub-
blicamente con un euro ogni anno
per ciascun elettore che i ha vota-

i tisolonel casoche abbiano alme-

no un eletto per ciascun anno di

durata della legislatura.

rilevazione degli occupati dieci volte di pi1 e la differenza che locdli. Che pure se la sono
come ha il govemo gi finisce allo stato ed ai privati ~ svignata abbastanza dalla
verde per cui se oggi lavori UN che hanno comprato parte crisi del 2008,
giomo in UN anno diventi stati- delle reti privatizzate proprio Adesso ¢'@ questa storia della
sticamente UN occupato per da Bersami. E —guarda che pri- Open, della casa
tutto l'anno. vatizzazionil- i prezzi per deter- compreata con un tremsitare di
Renzi ha introdotto il premio di ~ minare i tra 0,08  prestiti subito restituiti o quella
80 euro alle classi medie e i  dellenergia e lo 0,6 della bol-  delle carte di credito usate dai
media coi sovranisti e i 58  letta NONé determinataincon-  suoi sodali per orgcmizzare la
hanno fattoun casinoaquatiro  comenzamadallostatoedagli  politica e il bellol- sono tutti
a fine anno per ciascun operatori. soldi dai percorsi tracciati.
lavoratore I'INPS rifaceva i E la liberalizzazione delle Come dire: sono stai pure
conti ragione per cui se era licenze commarcmh con coglionil. Non si comprende
fuori il target, dovevamo essere lesplosione dei com- dove arrivi linvidia personale
restituiti. Come fosse colpa di ~ mercio e del c.d. food come se  oppure la solita fame di san-
Re:rmseunoanziché gli italiani si fossero messi di gue di un Espresso in crisi sem-
cento in un cmno botto a fare due colazione, tre pre a caccia di scoop in con-
prenderne 150, EghNPLdeu pranzi e quattro cene a testa?. correnza con un altro quotidia-
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tro i conti delle anche erano Elacqua da bere e la nettezza no mezzo fallito: I Fatto assie-
colpa di Renz o di un sistema urbana? Aziende pubbliche me al Foglio per dimenticare i
bancario che non sa e non (con laga dei due tre quotidiani della
vuole gestire il credito special- privati) e private fanno cartello destra. La sparo i ma penso
mente a cominciare da quan- salvo che alla fine a Milano che ci siano almeno un buon
do & amivato il cavaliere? paghi la metd che a Roma e 20% dei nostri parlamentari
Poi non vogliamo proprio Napoli. E la K che si sono fatti un mutuo per
sul fatto che un MPS che fosse da gettare via? Ela privatizza- chi qualcosa d'altro ben consi-
una chela dei grandi vecchi zione dellTLVA con altri 5000 da stente sperando che la legisla-
del PCI-daDAlemaaBersani  gettare nell'altofomo? Elalibe-  turaduri cinque cmni.
dimenticando il ruolo di Napo-  arlizazione privatizzazione  Concludo. Da uno come Renzi
litano migliorista- in una citts ~ delle autostrade che i~  non comprerei nemmeno una
di lazzaroni e comotti come che o private- capra temendo che mi refili un
Siena non sia andata a fuoco ~ eguadagnanoallagrandeevi-  becco. Ma senza ammirar
per merito proprio degli avver- tando la manutenzione?. troppo si pud affermare che il
smd;lenednog'gi&ﬂerm? Stessa storia delle banche. Renzi- Gentiloni sia
Notoricmente lui cattolico con- Prima del 2008 ci fu una esplo- stato il migliore di questi ultimi
tro i grandi vecchi comunisti. sione del numero degli sportel- dieci cnni. C'avessero le palle
Qualcuno adesso vede Ber- L. Liberalizziamo. Perfino nel e la capacité anche gli attuali
sami come il saggio. non paese sgarmupato ce n'erano per fare meglio. Non esiste
vedeva MPS oppure i casini di quc:ﬂromﬁhsoﬂounparhcoe

Torino e di Milano nel PCI-PDs-
Ds-PD. Quello che ha fatto le
liberalizzazione senza nem-
meno sapere cosa facesse.
Vedi lelettricita o il gas o itele-
foni. Due dozzine di produttori
reali e quasi 400 aziende che
ri-vendono energia-gas-
telefonia ma un kw di corrente
costa 0,03-0,06 cent di euro
mentre in bolletta ne paghi

adesso ne & rimasta una. Le
dltre sono saltate in aria tutte
(razza delle banche venete...)
e quella che & rimasta ha cam-
biato padrone. Per dimenticare
la strage di occupati cnnuncia-
ta elegantemente dcxMusher-




